

1957年10月1日创刊



2023年4月  
<癸卯年三月初一>

20 星期四 | A13

体育运动正随着气温的升高掀起消费热潮。羊城晚报记者在采访中发现,在深圳,像跑酷、攀岩、潜水、冲浪等新型潮流运动正受到越来越多消费者的热捧。不仅提升了线下运动场馆、俱乐部的客流量,也带动了装备店、超市的相关商品销量增长。

近日,羊城晚报记者走访了攀岩、冲浪、跑酷等深圳热门门店,一探新潮运动经济的相关情况。



### A 攀岩馆营收达去年底两倍以上

“活力深圳”与攀岩相遇,碰撞出新的消费火花,展现出深圳本地消费的韧性与活力。深圳“香蕉攀岩”的老板钱先生是内蒙古人,2015年接触攀岩后减肥了20斤,“攀岩不仅锻炼身体,而且有趣,同时具有社交属性。”香蕉攀岩是深圳目前面积最大的攀岩馆,钱先生告诉记者,今年3月该馆的营收达到去年12月的两倍以上,周末一般每天会有200-300人进场。

钱先生说,目前攀岩馆的顾客主要以女性居多,还有不少5-10岁年龄段的小朋友。“攀岩并不是对抗运动,对个人的柔韧性、平衡以及自重都有要求,是属于女性友好型运动。”钱先生分析说,女性在攀岩上的优势比较鲜明,“这个运动相比其他对抗性较强的运动而言,对女生来说相对更公平一些,不会有很强的挫败感,所以

### B 跑酷运动催生“跑酷经济”

今年春天,跑酷这一新型运动受到关注和喜爱,催生出了“跑酷经济”。不仅提升了线下运动场馆、俱乐部的客流量,也带动了装备店、超市的相关商品销量增长。美团平台数据显示,今年3月,跑酷的用户搜索量同比上涨155%,跑酷商户数同比增加183%,相关团购订单量上涨198%。其中,深圳地区的团购订单量涨幅明显,同比上涨675%。从商品维度来看,跑酷装备也迎来了销售旺季,3月以来,各类超市、装备店的运动手套、运动护膝、运动

今年春天,跑酷这一新型运动受到关注和喜爱,催生出了“跑酷经济”。不仅提升了线下运动场馆、俱乐部的客流量,也带动了装备店、超市的相关商品销量增长。美团平台数据显示,今年3月,跑酷的用户搜索量同比上涨155%,跑酷商户数同比增加183%,相关团购订单量上涨198%。其中,深圳地区的团购订单量涨幅明显,同比上涨675%。从商品维度来看,跑酷装备也迎来了销售旺季,3月以来,各类超市、装备店的运动手套、运动护膝、运动

攀岩、跑酷、冲浪

## 新型潮流运动在深圳受热捧

文/图 羊城晚报记者 沈婷婷



▲一家人体验攀岩运动

## 潮玩三月三,相约游百色

### 首趟“深百号”旅游专列开行

羊城晚报讯 记者王俊摄影报道:4月18日下午,搭载着200多名深圳游客的首趟“深百号”旅游专列从深圳北站缓缓向目的地——广西百色进发,标志着“深百号”旅游专列正式开行。

当天在深圳游客中心(深圳北站)举行的首趟“深百号”旅游专列发车仪式上,不仅有独具特色的民族文艺表演,百色多家景区、旅游企业还在游客中心多个区域展示了百色旅游专列相关文旅产品,还以图文并茂的方式展示景区和旅游资源。

一曲山歌迎贵客。首趟“深百号”旅游专列的游客抵达百色火车站后,在接车仪式现场上,热情的百色人民唱起了《迎客歌》,为来宾们送上绣球,引来宾们品尝百色美

食,让来宾们真切感受到“壮美红城千姿百色”的风尚魅力,体验到到的新风貌。

据介绍,本次游客们的观光游览为期5天。他们将在百色倾听波澜壮阔的革命史,游览世界地质天坑博物馆,探秘自然峡谷奇景,行摄诗意图园风光,品尝特色美食,体验非遗绣球制作和篝火晚会。游客们将沿着“百色起义纪念馆——乘船游右江——乐业大石围天坑群——深圳对口帮扶菜园——凌云浩坤湖——靖西旧州古镇——靖西通灵大峡谷——田阳田州古镇”的特色旅游线路,游览百色、乐业、凌云、靖西、田阳等精华旅游景点。

游览期间,恰逢广西传统节日“壮族三月三”,百色市还将举行“壮族三月三·八桂嘉年华”——百色市2023年布洛陀民俗文化艺术节暨“百香百色”文化旅游消费品牌宣传推介活动,让专列团参观体验“千姿百色”非遗和特色民俗文化展演展示、非遗民族手工艺展示、民族体育炫比赛、民族文化美食厨王争霸赛等一系列“壮族三月三”民俗活动,感受民族文化盛宴。

近年来,深圳倾力帮扶广西百色,形成了丰硕成果,两市结下了深厚友谊。脱贫攻坚阶段,深圳帮扶百色10县(市、区),168个贫困村,11337个贫困户,36150名贫困人口全部完成脱贫攻坚摘帽出列任务。进入“十四五”时期,继续安



百色山歌迎贵客

排深圳市5个区结对帮扶百色市10个县(市、区),其中7个是国家乡村振兴重点帮扶县。

近日,《深圳市与百色市对口合作实施方案(2023—2027年)》印发,百色成为深圳市在省外唯一一对口合作、对口合作双重对口地区,意味着

经济特区与革命老区将进一步实现优势互补、共同发展。双方将在全域旅游示范区建设、文旅融合、旅游线路打造、文博场馆建设、旅游新业态培育、红色讲解员培养和旅游人才队伍建设、“旅游+科技”等方面深入合作,推动两地旅游业高质量发展。

深江铁路迎来新进展

## 珠江口海底隧道盾构段掘进过半

羊城晚报讯 记者宋王群报道:19日,记者从深圳交通运输局获悉,深江铁路(深圳段)正在开展拌合站大临用地、盾构工作井、斜井等作业面施工建设,以及交通疏解、绿化迁移、“三电”及管线迁改工程等前期工程。深江铁路先行开工路段珠江口隧道,由两台刀盘开挖直径超13米的巨型盾构机从东莞虎门和广州南沙两端分别盾构掘进,隧道盾构段已掘进过半。

据介绍,深江铁路贯通深圳、东莞、广州、中山、江门,是我国“八纵八横”高铁网沿海通道的重要组成部分。线路正线从规划的深圳枢纽西丽站引出,经深圳宝安、东莞滨海湾、广州南沙、中山至江门,正线全长116公里,建设工期5年半(不含先开段),于去年10月9日全线开工建设。全线共设深圳西丽(深江铁路建设项目不含西丽站)、深圳机场东、东莞滨海湾、南沙、中山北、横栏、江

门站等7座车站。深江铁路深圳西丽至南沙段设计时速200公里,南沙至江门段设计时速250公里。全线桥梁占比达98%,其中珠江口隧道、深莞隧道、洪奇沥公铁大桥、深圳机场东站、深圳机场至深圳北联络线等5项工程为全线重难点工程。

深江铁路建成通车后,铁路动车组将从百米海底驶过,深圳与江门1小时内通达,深圳与广州南沙自贸区半小时高铁互联互通。

打造全城设计嘉年华

## 2023深圳设计周

4月27日开启

羊城晚报讯 记者王俊

报道:记者从19日举行的2023深圳设计周新闻发布会上获悉,2023深圳设计周将以“世界设计·深圳动能——深圳‘设计之都’15周年”为主题,于4月27日到5月6日在深圳举办。

本届设计周由深圳市人民政府和国际设计理事会主办,中央广播电视台总台广东总站暨粤港澳大湾区总部协办,这是深圳第一次与国际权威设计机构共同举办设计周,也是中央广播电视台总台方面首次直接支持协办。展览期间将打造以8场主题活动、21场系列重点活动和N个分会场星场活动为主要内容的“8+21+N”立体式、矩阵化活动体系,将全球视野和深圳特色相结合,瞄准设计前沿,突出科技融合,强化产业赋能,体现城市气质。

郑璇表示,对于深圳“20+8”产业集群,不论是电子信息、医疗器械、新能源等战略性新兴产业,还是黄金珠宝、服装、家具、钟表等传统优势产业,工业设计在推动系统集成创新、提升设计能力、创新业态模式、迈向智能化数字化发展上都发挥了关键作用。4月27日,设计周将举办以《深度融合·先进制造·工业设计·圳》为主题的深圳产业会客厅活动,探讨新时代大背景下工业设计对深圳制造业转型升级和提质增效的引领作用,帮助“20+8”产业集群企业、专精特新企业与工业设计企业形成沟通对接,赋能“深圳制造”,推动深圳产业的高质量发展。

深圳“设计之都”15年,展现设计创新理念

据了解,2008年,深圳获批加入全球创意城市网络,被联合国教科文组织授予“设计之都”称号。深圳是中国第一个加入此网络的城市,同时也是世界上第一个获得这项荣誉称号的发展中国家城市。深圳市委宣传部副部长、深圳设计周组委会办公室副主任刘天文表示,15年来,深圳设计蓬勃发展,产业规模不断壮大,设计生态日益完善,国际国内影响力显著提升,成为重要的设计新锐城市、先锋城市,“设计之都”成为深圳一张靓丽的城市名片。深圳设计周在深圳获得“设计之都”称号15周年之际举办,一方面依托联合国教科文组织创意城市网络,推动深圳设计、深圳品牌更好地走向世界,进一步提升“深圳设计”在海内外的知名度、影响力。另一方面,吸引全球设计机构和人才更加关注深圳,引入国际高端设计资源,把握设计最新趋势,让设计更好地赋能产品、赋能产业、赋能城市,推动经济社会高质量发展,创造美好生活,彰显深圳先行示范的引领作用。

作为一名90后,当当深谙互联网的门道,“淡季的销量基本都是网上引流过来的,全年80%的订单量是美团和大众点评的线上订单量。”当当以前就是某电商平台的员工,“互联网对于实体店还是很有帮助的,所以新店一开始,需要通过上线平台来进行最初的客源吸引。同时,由于冲浪俱乐部的性质特殊,是在远离市区的人流较少的沙滩上,那么,线上平台就起到了一个重要的引流作用。”当当说。

深圳卡普冲浪创始人当当接受羊城晚报记者采访时表示:“我原来是互联网公司员工,后来去曼谷创业失败后,从兴趣出发就开始在冲浪上发力,3年开了3家店,做到深圳新奇体验好评榜第二名。”

“深圳是海边城市,夏天漫长,年轻人也非常喜欢尝试新事物。”当当说自己非常看好深圳的冲浪市场,今年

### C “五一”出国潜水团已爆满



户外攀岩受到喜爱

### D 用互联网打开小众运动的引流大门

深圳卡普冲浪创始人当当接受羊城晚报记者采访时表示:“我原来是互联网公司员工,后来去曼谷创业失败后,从兴趣出发就开始在冲浪上发力,3年开了3家店,做到深圳新奇体验好评榜第二名。”

“深圳是海边城市,夏天漫长,年轻人也非常喜欢尝试新事物。”当当说自己非常看好深圳的冲浪市场,今年

估计旺季会在“五一”之后到来。不少人觉得冲浪还是有点门槛的,当当告诉羊城晚报记者,一般4节课就可以把基础内容教完。“如果是小白也不怕,冲浪

是很放松的运动,我们也有专业的教练。”当当说,不少初学者当自己站在冲浪板上感受到海浪翻腾的快感时,就会很快爱上这项运动。

作为一名90后,当当深谙互联网的门道,“淡季的销量基本都是网上引流过来的,全年80%的订单量是美团和大众点评的线上订单量。”当当以前就是某电商平台的员工,“互联网对于实体店还是很有帮助的,所以新店一开始,需要通过上线平台来进行最初的客源吸引。同时,由于冲浪俱乐部的性质特殊,是在远离市区的人流较少的沙滩上,那么,线上平台就起到了一个重要的引流作用。”当当说。

深圳设计周将推出《深度融合·先进制造·工业设计·圳》等项目。本届设计周将推出《城市设计地图》巴士,精心举办“山海连城”城市设计走廊主题展,进一步统筹蓝绿资源与城市空间,实现生态价值和城市价值的融合发展,多维度、沉浸式了解深圳“一脊一带二十廊”城市生态骨架。

深圳设计周学术委员张宇星介绍,本届设计周将推出众多与城市生活紧密相关的活动,包括“极速先锋”城市展、理想示范教室行动、百校焕新行动、城居新空间系列展示等活动,从不同侧面展现设计在推进城市更新、解决城市治理难题方面的前沿思考,凸显设计在城市转型升级中的引领作用。

展现深圳设计之光,赋能深圳“20+8”产业集群

深圳市工业和信息化局一级调研员郑璇介绍,2022年,深圳首次实现工业总产值、工业增加值在全国“双第一”,成为名副其实的“中国工业第一城”,这其中作为赋能制造业的核心环节——工业设计,所起的作用不可忽视。本届深圳设计周将重点展示深圳设计“科技+设计”“产业+设计”的独特魅力,推出“20+8”产业设计走廊,呈现一个设计激发产业新动能的艺术连廊。同时,还将邀请比亚迪、腾讯、云天励飞、艺之卉等深圳龙头企业代表和国际设计大咖围绕“世界设计·深圳动能”主题和当今设计发展前沿发表演讲,通过“深圳设计超级发布”进一步梳理深圳设计品牌资源,以深圳为出发点

全球共创为纽带,扩大“设计之都”国际朋友圈。不仅广邀世界“设计之都”参与,引入国际设计理事会作为深圳设计周主办单位之一,在德国柏林、法国巴黎等举办了国际推介会。设计周期间,还将创新举办全球“设计之都”城市峰会、全球设计师大会、环球设计大奖作品展、深圳创意设计新锐奖作品展等国际化的高端论坛及展览,发布引领全球设计发展的“深圳倡议”,让世界设计为深圳赋能,让深圳设计为世界贡献力量。

湾区新闻部主编/责编 黄磊 美编 夏学群/校对 杜文杰